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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000015/2023
alla Commissione
Articolo 136 del regolamento
Pierre Karleskind
a nome della commissione per la pesca

Oggetto: Verso un settore delle alghe forte e sostenibile nell'UE

Il 15 novembre 2022 la Commissione ha presentato la comunicazione dal titolo "Verso un settore 
delle alghe forte e sostenibile nell'UE" (COM(2022)0592), che descrive non solo l'aumento della 
domanda di alghe marine e di prodotti a base di alghe nell'UE, ma anche il conseguente potenziale 
dell'UE di soddisfare questa crescente domanda attraverso la produzione interna, a condizione che il 
settore sia sviluppato in modo sostenibile. La comunicazione sottolinea inoltre l'importanza di ridurre 
la burocrazia e di istituire un quadro normativo idoneo allo scopo per questo settore, che gli consenta 
di realizzare il suo potenziale economico, garantendone nel contempo la sostenibilità ambientale.

La Commissione aveva già proposto, nella sua comunicazione dal titolo "Orientamenti strategici per 
un'acquacoltura dell'UE più sostenibile e competitiva per il periodo 2021-2030" (COM(2021)0236), 
che gli Stati membri istituissero "sportelli unici" per gli attori che desiderano investire nel settore 
dell'acquacoltura al fine di agevolare il processo di autorizzazione. Questa idea non è stata inclusa 
nell'ultima comunicazione della Commissione.

Ciò premesso, la commissione per la pesca chiede quanto segue:

1. Intende la Commissione prendere in considerazione ulteriori misure per garantire un quadro 
normativo semplice e adeguato per il settore delle alghe dell'UE, ad esempio incoraggiando gli 
Stati membri a istituire sportelli unici per gli attori interessati a investire in questo settore?

2. Intende la Commissione prendere ulteriori provvedimenti qualora gli Stati membri non agiscano 
per realizzare il potenziale di sviluppo sostenibile del settore delle alghe dell'UE?

3. Data l'importanza dei finanziamenti per sfruttare il potenziale del settore, quali azioni intende 
intraprendere la Commissione per garantire che gli Stati membri accantonino, con i finanziamenti 
dell'UE disponibili, finanziamenti adeguati per lo sviluppo del settore delle alghe dell'UE?
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